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A nemzetiségek.
Debreczen, április 10.

Magyarországot a vitális teendők és 
ünnepi készülődések annyira igénybe ve- 
s7;v hogy alig van ideje kisebb belső vi­
szontagságaival bíbelődni. A költségvetést 
fél év óta tárgyalják és a fakcziózus ellen­
zék obstrukcziója makacs következetesseg­
gel megakadályozza, hogy tető alá lehessen 
helyezni az idei költségvetést. Nyíltan és 
titkon áskálódik az egyházpolitikai agitaczió 
az ország minden vidékén. Majd alázato­
san képmutató módon, majd meg demagog 
forradalmár módjára keresi szövetségeseit 
ott a hol őket találja, a gondolkodni kép­
telen fanatikusok műveletlen soraiban Nem 
áll meg ez az agitáczió a legszentebb 
előtt sem és nem riad vissza a leggaia- 
dabbtól sem. A belső béke neki többe 
nem szent, polgárháború a legmagasabb 
eszménye.

Egy nagy gond foglalkoztatja Magyai- 
ország egész értelmiségét és lefoglalta egész 
értelmi erejét : Ausztriával a vám- és ke­
reskedelmi szövetség megújításának gondja. 
Ausztria egy államveszélyes párt demagóg 
dühöngése által felizgatva villámhárítót 
keres és megtalálja ezt mértéktelen köve 
teléseiben, melyeket a kiegyezési tárgyalá­
sok alkalmából Magyarország ellen emel.

A lappangó gazdasági válság az össze» 
gazdasági és politikai tényezőket együtt

működésre hívja fel és ez az életgond, ez 
a küzdelem a létért, egy nyomasztó európai 
és tengerentúli verseny közepeit megíeszi- 
tette velünk összes izmainkat, hogy elfog­
lalhassuk az európai konczertben azt a 
helyet, mely bennünket megillet s melyet 
oly sok-'•-ragyan- és véráldozattal vív­
tunk ki. X-' Oy\

E bizonynyal nem kényelmes helyzet­
ben vállalkoztunk ezeréves fennállásunk 
ünnepének megülésére. A nemzet áldozat­
készsége nem ismer határokat. Amit haza­
fias lelkesedés tenni, a legmegfeszitettebb 
erő véghez vinni és a legbámulatosabb 
értelem teremteni képes volt, az mind ki­
fejezésre jut az ezredéves kiállításban, a 
hazafias ünnepélyességeken. Milliók szor­
galma, fáradsága, alkotókedve oly müvet 
létesített, amely egyedül áll e világrész 
történetében és a század e korszakalkoto 
szenzácziójának küszöbén be kell valla­
nunk, hogy legkisebb gondunkról megfe­
ledkeztünk, hogy alacsony irigyeinkre nem 
gondoltunk.

A délmagyarországi és erdélyi nemze­
tiségek kellemetlenül vetetik magukat észre 
és szövetségeseket keresnek Bécsben, hol 
egy magyarellenes alacsony fajzat gyűlö­
letet és romlást tenyészt. A Lueger-frak- 
czió kiabáló urai ; az antiszemitizmus a 
nyerseség és elzüllöttség párthívei , a dü­
höngő magyargyülölet és a hazaárulás 
partizánjai május 1-jén világgá akarjak

kürtölni, hogy Budapesten kiütött a kolera. 
Ez a szándék jellemzi annak szeizoit, de 
elejét lehet venni és ártalmatlanná tenni. 
Az egész müveit világgal közölni kell ezt 
az elvetemedett tervet ; a diplomáczia és 
az egész európai sajtó utján terjeszteni 
kell e semmirekellő és alávaló merénylet 
hírét és hiteles tudósításokat, hivatalos 
értesítéseket kell minden államhoz intézni, 
melyek arról tanúskodnak, hogy a ma­
gyar főváros és a magyar vidék egészségi 
viszonyai soha sem voltak jobbak, mint 
épen most.

De ami ellen nem tudunk védelmet 
találni és óvrendszabályokat létesíteni, azok 
a mi belföldi apró ellenségeink, akik az 
ezredéves ünnepélyektől távol maradni 
szándékoznak. Ez ugyan a legkisebb kel­
lemetlenség lenne, de jellemzi nemzetisé­
geinket és hűségűket a magyar hazahoz. 
A nagyobbik kellemetlenség, sőt baj abban 
van, — és ez már kell hogy mélyen sértse 
Magyarország büszkeségét és öntudatát, ■ - 
hogy az oláh hazaáruló urak 
ama napokban, mikor az ezredév ünne­
pére mindenütt diszüléseket tartanak, til­
takozó gyűléseket akarnak tartani, ame­
lyekben az ezredéves ünnep és Magyaror­
szág fensősége ellen tiltakoznak.

Kétségtelen, hogy Magyarország ezt a 
sakkhuzást nem tűrheti és nem is fogja 
tűrni. Meg vagyunk győződve, hogy báró 
B á n f f y Dezső miniszterelnök Magyaror-

A OEBRECZENI HUMP TÁRCZAJÁ.

Irta : Szállási Zsigmontl.
(N-nette kis szalonja, Kényelmnsev puhán butoruzott iV
latos szoba, kék bársony bútorokkal. Az egyik Ja™“baA 
hatalmas állótükör, a tálakon gobelinek, bemmi f 

mennjezntről rózsaszínű ójjeli tompa függ alá.)

Pál (kissé elhízott, kissé kopasz, kissé 
ernyedt ós nagyon izgatott, bel ala jsr a, a 
kezében levelet .tartva): Megcsal. Bizonyos 
hogy megcsal a nyomorult. A leve £-l 
mondott. Minden sora, mindon szava betel] - 
Fült. Utánna lestem. Követtem attól a perez- 
tö1 kezd-, e, mikor a kapun kilépett, nyomrol- 
nyomra, míg befordult a Kázmer-utcza i 
dik számú házba- Ilyen alávalósag ; uyen 6 _ 
vetemültsóg 1 A viszony mar régóta tarthat 
ki vau itt tanítva mindenki. — A szobalány 
olyan bamba képet is, mint maga az..,ai 
tatlanság, a házmester néma, a kapus sültet 
De milyen vak is voltam ón. Szegyen, sze­
gyen ; de hát hová tettem a szemeimet hogy 
valami ismeretlen idegennek kellett felnyitni 
azokat1

Nanette (huszonkét éves. Szőke, kék- 
izemü, erős növésű, pompás termetű. Bunga­
lói erős illat áramlik szerte, szinte boditova 
téve a szoba levegőjét. Majdnem futva jón 
íz ajtón): Ah, szegény Paulom, maga itt una - 
kozik egyedül. Lám : — és rég var mar r Böy 
kis bevásárlást tettem, azután a szabómnál 
voltam.

Pál (keresztbe tett karokkal » leány ele 
áll ós izzó tekintettel méri végig): Hazudik. A
szeretőjénél volt. „ ,

Nanette (megdöbbenve hatra lep). l aui
ön megbolondult.

Pál (a felindulástól tompa hangon, csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel őrizve meg nyu­
galmát) : Megbolondultam ! ? — nem kisasz- 
szony, sőt ellenkezőleg ; bolond voltam ugyan, 
de kijózanodtam. Ismétlem, ön a szerető]enel 
volt (az asztalra csap öklével) a szeretojenel 
volt. Ne védekezzék. A hazugságaira nem va­
gyok kiváncsi.

Nanette (sápadtan a dühtől): — De
Paul ! 1 •Pál (harsogó hangon): Ne szakítson
félbe, —mert összetöröm, ha tagadni próbál. 
— Megint azt mondom, ön a sze.etóje- 
nól volt. , .

Nanette (egyszerre kiegyenesedik es elő­
relép) : Nos, tehát ott voltam.

Pál (halántékára szorítva ökleit). gyalá­
zatos ; — tehát beismeri — beismeri es;
nem akad torkán a hang, mikor a gyalazatrol 
bőszéi

Nanette (egykedvűen) : A mint láthatja, 
nem. Ezt a hangot azonban, a melyet velem 
szemben merészel, egyszer és mindenkorra 1 
kérem uram.

Pál (rekedten kaczag): Kikéri! ? Egyszer 
és mindenkorra kikéri ! í -- Kaczagnom kell 
igazán, mert különben szotvetne a jókedv. 
Hát nem fél, hogy össze zúzom azt a ha, g

^ Nanette (az ajtóhoz lép . Távozzék,uram, 
tüstént távozzék I

Pál: Én távozzam, én. No hallja, ez a 
szemtelenség határtalan.

Nanette : Ismétlem, tüstént távozzék.
Ne feledje, el, hogy ez az én lakásom, 
és ha illetlenül viseli magat, — kiutasit-
8 °mpál (kissé meghökkenve) : Az ön la­

kása ? Igaz, különben az ön lakasa. Ma 
még az öné, holnap azonban pusztulni fog
^“““Nanette (vállat von) : Holnap meglehet. 
Ma azonban itt ón parancsolok es kiutasí­
tom önt. , , IPál . De csak ha leszámoltunk !

Nanette : Nem tartozom önnek szama-
dással. ,£jesen a gzemébe néz) : Nem-e ?: 
Hiszen ön engemet megcsalt! És ezért ón önt
kérdőre vonom. . . , .

Nanette (megvető pillantással meri vé­
gig a férfit): Tudhatnám tálán, — mi ]o-
B°n Vál (zavartan): Mi jogon ? . . ; M’ jo­
gon (Hebegve) : Ön még kérdi, mi jogon ó 
g Nanette: Igen, kérdem, mi jogon t 
Különben, ám jó, számoljunk le, a mint Ki 
vánta Itt az ideje, mert úgy sincs kedvem 
tovább tűrni a durvaságait és a hóbortjait, a 
melyekkel megkeseríti az eletemet, minden­
féle' léha ürügy és szeszély »lápján.

Pál : Bizonyítékaim vannak.
Nanette (gúnyosan): Valami névtelen le­

vél vagy talán egy kabaígomb nemde.
Pál (tiltakozólag razza a fejet). bem az

egylkNanette (szenvedélyesen) : Nem vagyok 
kiváncsi semmire. Közöttünk úgy ts vege min-
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szág méltóságát és erejét dokumentálva 
mennykőütésképen fog a bazaáruló agitá­
torok közé csapni és vas ököllel fogja 
szétmorzsolni s porrá zúzni azt az uze 
met, amely nem Európa ítélőszéke hanem 
a büntetőbíróság elé tartozik. Ami e kelle­
metlen ügyben nekünk mégis kényelmet 
lennek és aggasztónak tetszik, az azon 
körülmény, hogy ennyire kell jutni a do 
lógnak és hogy egész Európa szemeláttára 
kell ezeket a bestiákat megzabolazuunk.

Minisztertanács.
A kabinet ezen a héten kivételesen mar 

kedden, minisztertanácsot tartott. A miniszter 
tanács, úgy halljuk, foglalkozott amai '
sek egvnemelyikóvel is, melyek a legkozeíebb 
folytatandó kiegyezési tanácskozások s a k 
zös miniszteri értekezletek tárgyát gj 
képezni.

A kvóta.
A magyar kvótabizottság a hivatalos 

meghívó szerint április 14-kén délután 5 óta 
kor a képviselőházban, szokott helyiségében 
ülést tart. Tárgy : A z osztrák kvóta­
bizottság üzenetének tárgy a-

1 * 8 Ezen az ülésen, mint kitűnő forrásból 
értesülünk, a bizottság az osztrák bizottság 
üzenetének tudomásulvételen kívül már a ma­
ga álláspontját is fogja tárgyalni. -- H o- 
ránszky Nándor a nemzeti párt elnöke sze­
les alapon és beható tanulmányokra támasz­
kodva, fogja kifejteni a maga álláspontját, 
mely abban a követelésben kulminál, hogy a
jelenlegiszámarány változat­
lanul fenntartássá k. Ha a kormány- 
párti tagok nem fogadják el azt az álláspon­
tot, hogy a kvóta jelenlegi aránya változatla­
nul fenntartassék, Horánszky külön véle- 
m énynyel fog a képviselőbáz elé 
lépni.

A reformátusok ikonventje.
A ref. konvet közgyűlése, mint véglege­

sen megállapították, április 21 én délelőtt 10 
órakor lesz. Ezt megelőzőleg 16, 18 és 19-én 
a közalapok bizottsága, a lelkészi gyámintó- 
zet végrehajtó bizottsága, illetőleg 
az egyetemes tanitóügyi bizottság 
ülésezik.

A ház bizottságaiból.
A képviselőház bizottságai szorgalmasan 

fognak dolgozni a legközelebbi napok során, 
Ma két bizottság is egybeül : a közleke­
dési bizottság a lonjavölgyi s a temesvári 
radna-lippai helyiérdekű vasúti törvényjavas­
latok tárgyalására, és az ezredévi ün­
nepségek dolgában kiküldött országos bi­
zottság, mely az ünnepségek programjával s 
a milléniumi törvényjavaslattal fog fogle1 
kozni. Pénteken is két bizottságnak lesz 
ülése : a mentelminek az ismeretes 
tiszti parancs alkalmával történt mentelmi 
bejelentés dolgában és a pénzügyinek, 
mely szintén tárgyalni fo^ja a lomjavölgyi 
vasút engedélyezését illető törvényjavaslatot. 
Kedden, mint halljuk, a kvóta-bizott­
ságnak lesz ülése az osztrák bizottságtól 
érkezett üzenet dolgában.

napra tűzték ki. A választás előreláthatólag 
ismét Lueger győzelmével fog végződni s 
igy kétségkívül megújulnak azok a jelenetek, 
a melyek Bécset már az első választás óta 
lázas izgatottságban tartják.

Klerikális háború.
A városi képviselőtestületben az ifjú- és 

ó-csehek hevesen összetűztek a klerikálisok­
kal. Alkalmat szolgáltatott rá az az indítvány, 
hogy L o y a 1 a Ignácz szobrának felállítá­
sára szavazzanak meg 800 forintot. B u r i a n 
kanonok és több klerikális pártolta az indít­
ványt, amig az ifjucsehek kijelentették, hogy 
ennek a szobornak a felállítása sértés volna 
Csehország lakosainak egy részére. Nagy lárma 
támadt erre, amelyet az elnök csak nehezen 
tudott lecsillapítani- az indítványt végre cse­
kély többséggel elfogadták.

A bolgár fejedelem a moszkvai koronázáson.
A bolgár fejedelem jelen lesz a czár ko­

ronázásán is s ez magyarázza meg páter váll 
utazásának elhalasztását. E e r d ina n d feje­
delem két hétig marad ott s a teli palotában 
ugyanazokat a szobákat rendezték be szamara, 
melyekben annak idejében az olasz trónörökös 
lakott. A fejedelem Pótervárról a koronázásra 
Moszkvába utazik.

Külföld.
A német császár Bécsben.

Félhivatalosan megerősítik, [hogy Vilmos 
császár látogatásakor maga a király fogja 
vezényelni a kivonuló csapatokat. A szemlére 
összesen kivonul 41 zászlóalj, 24 lovas szá­
zad, 2 vonatszakasz és 92 ágyú.

A Reichsrath ülésszaka
Az osztrák parlament ülésszakát valószí­

nűleg május közepén fogják berekeszteni.

Polgármester-választás Bécsben.
Mozgalmas napja lesz Bécsnek e hónap 

18-án. A polgármester-választást ugyanis e

A képviselőház ülése.
Budapest, ápril. 9.

A földmivelési budgetnek .Teleki Ár- 
nád gr volt ma az első szónoka. Rokonszen­
ves felszólalásban reflektált a miniszternek a 
fo»arasi ménesre vonatkozó kijeien esere, a 
melyet örömmel vett tudomásul. Talprr e-ett, 
mindenekfölött pedig nagyon praktikus meg­
jegyzéseket hallatott a kultivalando ^fajokra 
vonatkozólag. A nagy latifundiumok, a hitbi- 
zományok arányosabb, elosztásától, v8}8mim 
azok bizonyos százalékának apróbb berletbe 
bocsátásától a gazdasági bajok orvoslására so­
kat vár s ezért azt az eszmet melegen ajanlja 
az érdekekeltek figyelmébe. Végül az erdely- 
rószi kataszter specziális bajait tárgyalta.

A ház figyelemmel hallgatta, az erdek, 
felszólalást s végül a jobbfól élénken meg­
éljenezte.

dennek. De mielőtt végleg elválnánk, jöjjünk 
tisztába egymással.

Pál: Nagyon helyes.
Nanette : Micsoda hatalmas jótétemé­

nyekkel tartozom ón önnek tulajdonkópen. — 
Szegény voltam az igaz, de jókedvű, megelé­
gedett. Dolgoztam és a munka sohasem esett 
nehezemre. Efiatal voltam és egészséges. Es 
akkor jött ön. A szeme megakadt rajtam és 
én, nos ón megszédültem a kényelem és a jó- 
Vt mámorától. Nagyon fiatal voltam még és 
nagyon egyedül állottam. Magához hivott és 
én jöttem önnel. Ott hagytam a hazámat, ott 
Párisi, az én imádott szép Párisomat. az egyet­
lent és felejthetetlent, ott hagytam ifjúságom 
minden emlékét, — ide jöttem idegenbe, a 
hol ki sem ért és kit sem értek ón. — Azt 
t tudják, honnan jöttem, minek jöttem, csak 
azt tudja mindenki rólam, hogy ón senki és 
t mmi vagyok. Tart egy ur szeszélye, a ki 
véletlenül kedvét leli bennem, fényes életet 
biztosit, de kalitkában tart, jóléttel áraszt el 
és halálra gyötör a szeszélyeivel s az éksze 
rekért, a melyeket saját gyönyörűségére reáoa 
rak, — cserébe követeli, kezébe tartja fiatal­
ságomat, testemet lelketnet és szabadságo­
mat . . .

Pál: (megilletődve): De Nanette. . .
Nanette : Eh, ne szakítson félbe. Hát 

kije-mije voltam és vagyok ón önnek. A ked­
vese, a kihez saját gyönyörűségére jön, de a 
ki maga rabszolga, gyűlölt és megvetett.

Pál : Hiszen annyira szeretem.
Nanette (izgatottan): Szeret, tehát fogva 

tart; szeret, tehát megaláz ; szeret, tehát ha­
lálra gyötör; szeret, tehát sértések özönével 
halmoz el. Szeret - és ha majd egyszer, — 
mikor szépségem, ifjúságom odalesz, vagy jön 
egy újabb szeszély, egy újabb szenvedély ; —

akkor eldob, mint a kifac.art czitromot é s én 
elpuí tulhatok az útfélen, vagy talán — ret­
tegem, ha rá is gondolok — talán a kórház­
ban

Pál : (egészen megindulva): De kis Na­
nette 1 Szegény kis Nanom !

Nanette : Az előbb még ugyancsak más 
hangon beszélt hozzám. De nem törődöm vele 
többé. Elég sok álmatlan éjszakát töltöttem 
már tele gyötrő gondokkal, a bizonytalan fe­
kete jövő képeivel, elég könyet elsírtam már. 
Akkor azt gondoltam magamban ; — ha már 
minden elveszett, mentsük meg legalább a 
szabadságot. Ma még fiatal vagyok, enyém a 
világ. Miért tűrjem az ön szeszélyeit *? Egy 
lánezczal kevesebb, mondottam és — ketté 
törtem a lánczot.

Pál: (mély sóhajjal). Miért tette ezt 
Nanette ?

Nanette : Miért tettem ? Hiszen elmon­
dottam önnek. Ha a felesége volnék, úgy joga 
volna, hogy szemrehányásokat tegyen, hogy 
össze zúzzon, hogy elkergessen. De igy ; 
ám űzzön el, — úgy is megyek. Ha akarna 
sem tud visszatartani többé I

Pál (megrettenve) : De Nanette, csak nem 
komolyan . . .

Nanette (határozott hangon) : A legko­
molyabban.

Pál (megfogja a leány kezét) : Mit, maga 
elmegy ?

Nanette : Bocsássa el kezemet. Mond­
tam, hogy elmegyek, és úgy teszek, a mint 
mondottam.

Pál (kikelt arczczal) • Elmegy. Ilyen 
őrültség 1 — De hisz ez lehetetlen !

Nanette: Meglátja majd, hogy épen
nem lehetetlen !

Pál: De Nanette, — ha ón megbocsájtok.
Éiti, megbocsájtok. ..

Nanette (gúnyosmosolylyal) : Megbocsát, 
— no lám, milyen kegyes. Nem kell a bocsá­
nata uram. , u-toVlrnrPál (hebegve): Na hat . . . no hat akkor 

. . akkor én . . . akkor én . . • bocsánato 
kérek. Bocsánatot kérek. , . nrri

Nanette : Megbocsájtok, — es távozom- 
Pál : De ón, ón nem bocsájtom el, en , 

nem bocsájtom . . .
Nanette: Elmegyek. , ,
PálBelátom, méltatlanul bantam önnel, 

Nanette. Ön jogosan cselekedett, a mikor . • • 
No látja Nanett, béküljünk ki szépén, kis i 
nette, ürült voltam, ostoba voltam, de non 
megbántam kis Nanom ! , ,

Nanette (sóhajtva): Ma ezt mundjr, 
nap másként beszél majd. Nem marad
többé. így nem. , , -Uan\Pál (izgatottan fel és ala jar a szobában). 

Nanette (lehajtott fővel): Nem maradha­
tok Paul A holnapot se várom be. Isten 
Del! Én megyek. , ■Pál (eléje ugrik. Kétségbeesefl, máj 
siránkozó hangon): Hozzá ugy e? \

Nanette (elfordítja az arczat 68 
Pál (az izgatottságtól remegve). >

Nanette, te nem fogsz odamenni többe . 
nette, — én feleségül veszlek I . ■

Nanette (repesve) : Feleségül I t » 
hites feleségül, becsületes feleségül.

Pál (kitárja a karjait) : Igen, hite , g
Nanette (a nyakába ugrik): Óh te édes, 

édes, jó uracskám I (Félre). Az a nevte 
vél pompás gondolat volt I
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Műid W it t m a n n János szólott a költ- 
. „ Jé í ez a a gazdasági helyzet kepenek 

S6^rrsi'/olásában annyi fekete szint fogyasztott 
Tí mennyivel bátran megrajzolhatta volna 
«tár a legsötétebb Afrikát is. .*k" 8 Ym‘i . 1 o v . » k V Valér a Wvldek 
némely panaszát tolmácsolta a Ház előtt. 1 u 
kidon kép- n azonban beszédének súlypontja a 
magyar czukorgyártás es a marhatenyesztes 
ügyének propagálására esett; ezeket a kerde 
seket a gazdasági helyzet javitasa erdekeben 
fvinlotta figyelembe. Beszéde élénk tetszést 
!í»tott P olónyi Géza a bitbizomanyok e: 
az állami tulajdont képező fürdők kezelcse
ti^6u Bessenyei Ferencz volt az ülés 
utolsó szónoka. A földmivelés egy es mas ér­
dekének támogatása után a fernes-Bega sza 
bályozásának kérdését hozta ismét szóba, 
kérve a minisztert, hogy igeretehez képest, 
segítse dűlőre ezt az ügyet. Azután ő is a 
bitbizományok ellen szólt argumentumai kozo.t 
Ctc volt magénak Deák h ereneznek is egy Met 
com ssumetlenes nyilatkozata. Bőséges statisz- 
,jk«. adatokkal igyekezett illusztrálni a fold 
birtok fölszabadításának égető szüksegessetge. 
A kincstári birtokokkal kapcsolatban a te e- 
nitési mozgalom kellő felkarolását is rekl 
mé'ta, elismerését fejezve ki azok feleit, amik 
ezen a téren idáig történtek.

Bessenyey felszólalása után a vita 
folytatását a holnap d. e. 10 órakor tartandó 
üjésre halasztották.

Irodalom.

A bíróságok es a millenium.
Ezredéves ünnepünk egyes kimagaslóbb 

napjait — mint már röviden említettük — az 
igazságügyminiszter a bíróságokra nézve ün­
nepnapokul jelentette ki, a mely napokon a 
törvénykezés lehetőleg szünetelni fog. E na 
pok az ez évi május 10-ike, a mely külön­
ben is vasárnapra esik és június 8-ika, a ko­
ronázási évforduló napja, a mikor a millenium 
legszebb ünnepségei fognak lefolyni. Az igaz­
ságügyminiszternek eme, valamenyi kir. bno- 
sághoz és ügyészséghez intézett rendelete kö­
vetkezőleg hangzik :

,A magyar állam ezeréves fennállásának 
az ezen óv folyamán tartandó, ünnepélyek a - 
kaimából az 1896 évi május ho 10-ik es ju 
nius hó 8-ik napját a kir. bírósagok es 
ügyészségek részére ünnepnapoknak nyitva
nit°mVazéreltetve azon óhaj által, hogy a ma 
gasztos és a népek történeteben k™agaslo 
nemzeti ünnepélyekben a bírói es úgy 
tagi*; és a hivatalnokok is reszt vegyenek, 
értettem a kir. bíróságokat és ügyészségekét, 
hogy 1896. évi május hó 10 en az egasz or­
szágban bálaadó isteni tisztelet log ar . 
men az isteni tiszteleten es miután Jumus h 
8 án az állam ezredéves fennállásának tulaj- 
donképeni ünneplése napjan, min 
szán és apostoli királyi Felsegenek korona- 
zása évfordulóján előreláthatólag a b'josag 
és ügyészségek székhelyein isteni tisztelet i „ 
szintén tartatni, ezen is a bírósagok es ugye , 
ségek tagjai és hivatalnokai az illető főnokok 
vagy helyetteseik vezetése alatt testületíl g 
jelenjenek meg. A bíróságok es ugyeszse* 
hivatalos helyiségein a jelzett napokon a nem­
zet lobogók kitüzendők.

Felhívom továbbá a kir. bíróságokat es 
ügyészségeket, hogy az említett napokon tár­
gyalások egyáltalán ne tartassanak es P ’ 
valamint vizsgálati cselekmények, amenny 
törvénykezési szabályaik megengedik, ne 
garatosittassanak. Ila tárgyalások a mo 
na.,okra már kitűzve volnának, azok haladUt
néikvl hivatalból halasztandok el es újabb
határnapok tüzendök ki. Az iktató ,v 
azonban junius hó 8-án is úgy tartandó nyitva 
mint más köznapon. Ugyanez aU a pertarra 
és jegyzői irodára nézve. MílJns hó Itt ere e 
tekintetben intézkednem nem kellett, mei 
nap vasárnapra esik. ,

A minister helyett: Vörősmarthy 
> k. államtitkár.

g- Felhívás megrendelésre. Tudományos 
irodalmunkban régóta érzett hiányt . szándé­
kozik pótolni alulírott kiadó, mikor Kul­
csár Endre debreczeni ev. ref. íőgynin. ta 
nárnak „A m a g y a r s t i 1 u s czimü 
három kötetre terjedő müvét sajtó ala (ren­
dezi Szerző az e nembe vágó összes szamba­
vehető forrásmunkákat felhasználva s népköl­
tészetünk és remekíróink útmutatását követve 
és a magyar stílust illető hosszas buvarlatai- 
nak eredményét összefoglalva, oly könyvet 
óhajt a szakférfiúk és nagy közönség kezebe 
adni, melyből a helyes magyarság és művészi 
előadás elveivel kinek-kinek módjában legyen 
tüzetesen megismerkednie. ‘Egy elsőrangú te­
kintély, kinek bírálata ala került , a kézirat, 
többek közt igy nyilatkozik a műről: Mint 
tudományos munka önálló kutatás eredmenye. 
A szerző ismeri a kérdésre tartozó hazai es 
külföldi irodalmat s fel is használja ; ezen- 
felül rendkívüli szorgalommal gyűjti egybe a 
példákat, mind a magyar költeszetbó , mind 
alkalmi vonatkozásoknál a tvilagirodalombol. 
Az első kötet, mely mintegy, -16-18 ívnyi 
terjedelemben a kifejezés erejeról szól, leg­
később f. évi október hó elejen jelenik meg. 
Előfizetési ára tűzve 2 frt, csinos vaszonkotes- 
ben 2 frt 80 kr. A bolti ar magasabb lesz. 
Az előfizetés illetve megrendelés > legkésőbb 
f. évi május hó 15-ig a mellekeit levelezo-la- 
pon eszközlendő. Gyűjtők 10 példány után 
tiszteietpéldányt kapnak. Debreczenben, lit. > 
április hóban. Tisztelettel .László Albert 
könyvkereskedő.

Egyről-másról.
Boldogság a házaséletben.

— Egy férj szakvéleménye. —
Lapunkat a minap valaki levéllel kereste 

fel s oly kérdést intézett hozzánk, melyre csak 
azért válaszolunk; mert érdekességénél fogva 
a „D. Hírlap“ olvasóinál figyelemre tart­
hat igényt.

Nem kevesebbről van szó ebben a K, 
dósben, mint arról ; „minő feltételek szüksé­
gesek ahhoz, hogy a házasólet egész tartalma 
alatt a házasfelek boldogak, megengedettek 
legyenek, a férjnek s viszont a feleségnek 
soha se legyen oka kételkedni hazas- 
társa hűségében a legkevésbbó tapasztalata
Bírói ,

Kiadtuk a kérdést lapunk egy nős barát­
jának, ki a választ a következőkben adja a
kérdezősködőnek.

12 éve, hogy a házasólet révebe eveztem. 
Én 40 éves vagyok, feleségem 30. En szőke, ő 
barna, én inkább sovány, nőm mollette. U in­
kább szép, mmt csinos, én azonban hogy 
őszinte legyek, - se szép, se csinos nem va­
gyok, olyan mindennapi ábrazatom van. t 
vata’nok vagyok, oly fizetéssel, melyből kepes 
vagyok tartani 3 szobát (egy utczait es 2 ud­
varit.) itigy szobában hálunk, egy szalon a má­
sik az ebédlő. Van már egy leányunk 8 eves, 
leányiskolába jár. Nőmnek atyja szinten hiva­
talnok volt, a mellett csinos vagyonnal bírt, 
d3 egyik jogász fiára sokat kellet költenie, 
adósságát fizetni, úgy hogy mikor en leányát 
nőül vettem a staffirungon kívül csak 8000
forint hozományt kaptam.

Nőmmel egy bálon ismerkedtem meg 
Limonádéra szomjazott, hozattam szamara li­
monádét. Megköszönte s rámnezett olyan ede-
«... úgy. hogy .1161 fogy. .„/„I
kikeni, engedélyt kértem .nyj.tól « '> »«* 
tásra s hova tovább mindennapos vendég vol 
tam házuknál 6 hónapon at, a hetedik h°“^" 
ban megkértem a kezét, a nyolczad'k hónap
ban feleségemmé lett. .

A mózeshetek alatt mar megismertettem 
___ viTívtóRAmhől lesz fedezve

lakás, élelmezési, cseléd, s ruha kiadásaink 
az ő 8000 frt. tőkéjének kamataiból — szóra­
kozásaink. Zajos, bolondos volt ifjúkorom, 
komoly, de boldogházaséletem. Boldoggá akar­
tam lenni, mert feleségemet boldogítani s ezzel 
magamat boldogítani akartam.

A feleségemet imádom. Gyöngéd, odaadó, 
figyelmes vagyok iránta és soha sem zsarnok.
Nem úgy fogom fel fórji jogaimat, hogy én 
vagyok a ház ura. Házamban a kormányzatot 
nőm gyakorolja, de az én meghallgatásom és 
ellenjegyzésem mellett. Nekem nem szabad a 
konyhában kuktálkodnom, de viszont a me­
nüt nélkülem soha nem állapítja meg, kivéve 
névnapomon, (születésnapomon, de akkor — 
nem bánom meg a beavatkozás hiányát. Van 
nak ételek, melyeket én sürü rántással, né­
melyeket nőm ritka rántással szeret. Van 
amiket ő egyáltalán nem szeret, amiket visz- 
szont ón nagyon szeretek. Habár én tartom 

1 a konyhát, azért soha nem pretendáltam ma­
gamnak, hogy úgy csináltassa az ételt, a mint 
én szeretem, mert nem volt még nap, hogy 
ne lett volna oly étel, mely az én kedven- 
czem. Csak néha történt meg, hogy a kedvé­
ért s egy pusziért megeszem a sardellás-szószt 
s viszont ugyanily szolgáltatásért megeszi ö 

! az édes-káposztát.
Mig én hivatalban vagyok — ő vende- 

j geket fogad, vagy látogatást tesz. De ha vi- 
' zitel, mindig tudom, hol s mindég elmegyek 
érte. Kabinet-, akarom mondani toilette kei­
dének közöttünk sose merülnek fel. Kivá­
lasztja a szövetmintákat, melyek neki tét 
s/.enek s aztán rámbizza az azok közötti va 
lasztást. Én is megmutatom neki a szövete­
iket melyek nekem tetszenek s áldja meg az 
isten az ő Ízlését: azok neki is mindég tet-

SZen6Szinházba, lóversenybe, hangversenybe 
egyedül nélküle soha nem megyek. Ott van 
mellettem az ón édes jó kis felesegem. Csak 
a templomba jár egyedül imádkozni boldog­
ságunkért. Én a dohányon és szivaron k.vul 
nem költők magamra mást. Ha betévedek a 
ezukrászdába s nyalánkodok valamiből, nem 
állom meg, hogy ne (vigyek neki. Megosztok
vele mindent. ..

Este vagy otthon ülünk, vagy elmegyünk,
de mindig együtt.

Sokszor azt tapasztaltam, hogy elfogyott 
a társalgási thómán. Féltem, hogv unalmassá 
leszek feleségemre. Azóta figyelemmel olva­
som a lapokat, úgy hogy azokból mindig tu­
dok neki valami érdekest mondani. De az 
újság hírek közül kiválogatom az elmondha- 
tókat. Szerelmi rómdrámákat nem közlök vele, 
mert nem akarom, hogy nemes lelke szeny- 
nyes dolgokkal saturáltassók. Az élet humora 
jobban érdekli őt.

Ártatlan óvődósek gyakran zajossá te­
szik otthonunkat. Sokszor csaknem görcsöket 
kapunk a kaczagástól. Evelődés közbon gyako 
riak az ártatlan fogadások. Ezeknél a foga­
dási összeg legkevesebbje egy - «6k. Ha ö 
nyeri meg a fogadást, rendszerint adok elő­
legül is csókot. S ha azt mondja, hogy töb­
bet adtam neki a kikötőiméi, visszaadatom 
vele S ő oly édesen csókol meg engem, kiről 
tudja, hogy egyedül érette élek.

Vidék.
- Szerelem és revolver. A nagyváradi 

Zóna“ kávéház egyik kaszirnője tegnap este 
majdnem életével fizette meg - egy fiatal 
gavallér iránt tanúsított hűtlenségé . - el­
főtt szerették egymás- - A szerelem elaludt 

ti átvette erős gyü'ölet Laze gjoU ki a ka-
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szirnő szivében. Ezt megtudta imádója, ki in­
kább meghalni akar, mintsem szerelméről le­
mondani. E végből revolvert vett magaho 
elment tegnap este a kavehazba itt keve 
időt töltve, kihívta az udvarra a kaszirnőt 
midőn kérdőre vonta őt, egyúttal tudat^.°gj[ 
ha rajta kívül mást szeret, úgy agyo •
megrémült kaszirnő ekkor segítségért kezdett 
kiabálni s szerencsére meg ib jelent Sí m k o 
vies Ignácz mészáros, ki a gavallértól el­
vette a revolvert s az esetet bejelentette a 
rendőrségnek, hol valószínűleg meglóg)* ma­
gyarázni az ismeretlen fiatal urnák, h gy 
miként kell bízni egy kaszirnő szerelmében.

= Kifogott gyermek hulla. A fugyi-vásár­
helyi elöljáróság jelentést küldött be> ® 
váradi csendőrséghez, a melyben arról tesz 
említést, hogy a Fugyi-Vásarhely alatt elvo­
nuló Körös medrében tegnap egy 5-6< h6n* 
nos körüli leány gyermek hullait talaltaK. A k“ leányka halár, egy 20 fonté, kö -an kot,, 

T _orrv o-vnnerv karpereoz- As'baTkarján pedig egy gyöngy Jarperee* 
kapitányi hivatal a nyomozást meg m ,g 
kezdte a helybeli cséndőrseggel. Hogy ki kö­
vette el eat a bestiális tettet s hogy melyik 
anya ad túl ily módon gyermeken, majd kide-
mi a^y°“yoasatá8 Érdekes végtárgyalás lesz
a napokban a miskolezi kir. törvényszék előtt.
Nehány hónappal ezelőtt Dianovszky Méh 
sányi földbirtokos uradalmában tűz ütött ki,

lettervezet le van tárgyalva. A nagybizottság 
a letárgyalt tervezetet kiadta egy albizottság­
nak, hogy azt V e c s e y Imre tanácsos elő­
adása mellett részletesen tanulmányozza at, a 
netán ellentétes intézkedéseket módosítsa es 
azután a tervezetet nyomassa ki úgy, hogy az 
a májusi közgyűlés tárgyalását megelőzőleg, a 
törvényhatósági bizottság tagjainak tájékozó­
dás czóljából kiosztható legyen.

— Reformátusok konventje. Tudvalevőleg 
a konvent május hó 21-ikén veszi kezdetét. E 
konventen a debreczeni egyház részéről részt 
fognak venni: hegymegi Kiss Áron püspök, 
gróf Dégenf éld József főispán főgondnok, 
Joó István és K i s s Albert. Ezt megelőző­
leg 20-ikán az egyetemes tanügyi bizottság 
ülésezik, a melyen részt vesznek Tóth 
Sámuel főjegyző és J o ó István.

— A vízvezeték ügye. Debreczen város 
jog és pénzügyi bizottsága ma délután 3 óra 
kor V é r t e s s y István főjegyző elnöklete 
alatt a jegyzői hivatal helyiségében ülést tar 
tott, amelyen a vízvezetéki berendezés elő­
munkálataira beérkezett vállalkozói ajánlato­
kat tárgyalta. Az ajánlatok beszerzésére es

r a-vélemónyzésére előzőleg kiküldött s Ab 
hám László főügyész, Körner Adolf ta­
nácsnok, S t h á 1 Géza h. főmérnök és V 1 n-

.......... bi-

Bandóriális ülés. Debreczen szabad 
királyi város banderális bizottsága ma délután 
öt órakor, a városháza nagy tanácstermében, 
ülést tart, amelyen jelen lesz D ul ez nyereg­
gyáros is, hogy a banderisták nyeregfelszere- 
lésére vonatkozólag végleges megállapodásra 
jussanak. D u 1 c z egyben bemutatja a már 
elkészített s magával hozott zászlótartói kék- 
fehér nyeregszerszámot is, a mely valóban 
rendkívül remek kivitelű díszmunka.

— Katonai szemle. N echwalszky 
József tábornok Temesvárról és Rheinici 
ezredes Nagyváradról Debreczenbe érkeznek 
és szemlét tartanak az itt állomásozó közös 
hadseregbeli huszárok fölött.

A tornaegyletröl. A debreczeni torna­
egylet tornacsarnokának építése már rövid idő 
alatt teljesen befejezve lesz ; valamint a torna, 
vívó,- gyógytorna-termek belső berendezései 
is már annyira előre haladtak, hogy azok a 
jövő hónap elején a tagok rendelkezésére bo­
csáttatnak. Örömmel vesszük ezen hirt, mert 
a d breczeni tornaegylet önálló tornacsarnoka 
felépítése által már egy igen régen érzett szük­
séget elégített ki, megadván a lehetőséget a 
tornázás külömböző nemeinek szakszerűbb és

S1 „ . , Gyufa ki,, fórnak ...okból álló
eredt aTifz "és a gyújtóval o vákJ 
Gvörav gépészt gyanúsítottak. A csendorseg 
leis tartóztatta és a miskolezi kir ügyészség 
fogházába kisérte. Hogy miben all » gy“'? 
sitott gépész bűnössége, azt a tárgyalás toppá 
kideríteni. Novákot mindenki tisztesseges, jo- 
ravaló embernek ismerte. ... .

= Biharvármegye zászlótartója. Említet­
tük már, hogy Biharvármegye fényes és nagy 
számú bandériummal rukkol fel az ezredeves 
ünnepély alkalmával Budapestre ; mint érte­
sülünk ez alkalommal a varmegye történeti 
nevezetességű zászlóját L o v a s s y berencz 
nagyszalontai földbirtokos fogja vinni.

szélesebb terjedelemben! tanítására és gyakor­

it

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
DEBRECZENI HÍRLAP“
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ára: ,
Egész évre................ |U
Fél évre..................... jj £r.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban k u t as 
Imre könyvnyomdájában, valamint T e 1 e g d í 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta­

hivatalok utján.
Kérjük azokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 

kiknek előfizetésük márcz. hó vegével lejárt, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadas tör­
ténjék. _________

NAPI HÍREK.
Debreczen, április 10.

Idöjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Április 10.—
— Hőemelkedés. — Helyenkint csapadék. —

— Debreczen szervezete. Debreczen város 
szervező nagy bizottsága tegnap délután gróf 
Dégenfeld József főispán elnöklete alatt 
tartott folytatólagos ülésében a számvevőség 
és a házipénztár ügykezelését ellenőrző bízott 
ság megalakítását tárgyazó javaslattal és a 
kistisztviselők és dijnokok fizetésemelésének 
megállapításával befejezte a város szervezési 
szabályrendeletének modern átalakítását ezélzó desek tálselnöklete 
munkálatait. Most már az egész szabályrende

zottság az öt ajánlat közül a Zellerin M. 
féle részvénytársaság ajánlatát terjesztette 
pártólag a jog és pénzügyi bizottság elé. A 
bizottság mai ülésében ugyancsak a Z el­
lő r i n féle ajánlat mellett nyilatkozott s an­
nak az elfogadását fogja a tanácsnak java­
solni. Az ajánlat szerint a vállalkozók a vá- 
lalkozók a varos területén foganatosítják e 
előmunKálatokat, amelyekért siker esetén a 
vállalati összeg 3%-át kapják, a bizottság 
ezenkívül még több apró ügyet látott el ha- 
hározati javaslattá1.

— Hajduvármegye küldöttsége a milleni- 
umi megnyitáson. Hajduvármegye a millenium 
megnyitásán küldöttség által képviselteti ma­
gát. E küldöttség tagjai lesznek V e s z p- 
r émy Zoltán főjegyző, S z ő 11 ő s s y János 
tisAi főügyész és Kovács Gyula szoboszlói 
dolgármester.

— A szomszédos forgalom A Magyar- 
otszág tegnapi számában konstatálja, hogy a 
kereskedelmi miniszter április elsején nem 

, léptette életbe a vidéki városok javára a 
í j szomszédos forgalom megdrágulását ellensú­

lyozó kedvezményeket, amelyeket k'látrsba 
helyezett. Megemlíti egyben, hogy több ka­
mara között a debreczeni kereskedelmi- és 
iparkámara is foglalkozni fog a vidéki váro­
sok súlyos sérelmével. A debreczeni kamara 
ma még egyáltalán semmiféle intézkedést 
sem tett, de amennyiben a kedvezmény élet­
beléptet' a csakugyan k' ni, fog, annak meg 
adása érdekében újabb előterjesztést log ’n- 
tézni a kereskedelmi miniszterhez.

— A fősorozás eredménye. Hajduváimt 
gye egé'z területén befejezték már az idei fő­
sorozást, melynek eredménye azt bizonyítja, 
hogy vármegyénkben sok a gyöngyéletre ter­
mett ember. A számszerinti eredmény a kö­
vetkező. Előállittatott 2819 ember, besorozta- 
tott az ujonczjutalék javára 586, a póttarta­
lékra 131, felülvizsgálatra utasittatott 92 had­
köteles. H. sorozástól távolmaradt mindhárom 
korosztályban összesen 192 ember Az első 
utóállitás e hó 16-án délelőtt 9 órakor lesz 
Debreczenben gróf Dégenfeld József fő­
ispán, Suvich és Jekelfalussy ezre- 

alatt a Pavilon kaszár­
nyában.

lására. Az elnökség a tagok gyűjtése végett 
az aláírási iveknek szétküldését már meg­
kezdte ; azt hisszük, hogy igen sokan lesznek 
azok, akik az egylet kebelébe belépnek s biz­
ton reméljük, mikép a debreczeni tornaegylet 
nemes czéljának megfelelőig virágozni is fog.

— Jönnek a katonák. Ma délután Nagy­
váráéról egy csapat szekerész katona érkezeit 
Debreczenbe. A nálunk ritkán látott szekeré­
szek közzül 43 közlegény fog feltűnést kel­

teni a konyha-hölgyek körében 2 altiszttel 
egyetemben. A vonal-csapav gyakorlatokra 
jönnek Debreczenbe ugyancsak a tüzérek is 
holnap délben 48 an 1 főtiszt vezetése alatt.
Az érkező katonákat a bárány, szól, pacsirta 
utczákon fogják elszállásolni. A vonat gya- 

ikorlatoknál részt vesz Generchain ae 
; Grancy Emil dandárparancsnok, ezredes is.

— Bocskai szobor. Bocskai István­
nak, a hős erdélyi fejedelemnek, a hajdúk 
atyjának Tóth András által mintázott mini­
atűr-szobrát, melyet szombaton szállítottak H.- 
Böszörménybe, közszemlére állították az ottani 
gymnasium nagy tanácstermében. Régi vágya 
a hajdúságnak, hogy a dicső fejedelem alakja, 
a volt székhelyen, Böszörményben, szoborban 
megörökítsék, az előjelekből Ítélve, teljesedésbe 
fog menni. Lelkesedve állja körül a szobrocs­
kát — mely kivitelben 7 -8 méter magas 
fenne - a közönség s beszél róla az elragad 
tatás hangján, mint a szobor állítás eszméjé­
nek végre megtestesüléséről. A Bőt-örmény 
és Vidéke igy ir róla: „A szobor beszél, 
gyelmünket lebilincseli, felkelti bennür a 
bámulatot és tiszteletet a nagy fejedelem 
iránt. Művész, magyar művész készítő a szó 
rőt, ki lelke, honszerelme minden nemes ins 
piráczióját bele lehelte e fenséges alkotásba. 
A szobor nagy dísze lesz H.-Böszörményéé 
s méltó kiváló szobrászunknak ismert művészi
nevéhez. , . „árnR

— Az építészeti bizottságból. A varos
közópitószeti bizottsága kedden délután a va 
rosházán ülést tarart, amelyen a kis uj utcza 
torkolatának rendezését és a Miklós utezat 
iskola építési terveit és költségvetést tar

^ — Nagy idők tanúja. Csut a.MJiról 
mán 1848 -49 es honvédezredesnek halataro 
már a minap adtunk hirt. Most a köve . 
adatokat közölhetjük életéből : Kásrony 
impérfalvi Csutak Kálmán, V(dt,f°| 
iki táborkari honvédezredes, a szaba & 
harezban Bem tábornok mellé volt beo j • 
A világosi fegyverletétel után halaira i e
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ítéletet később 16 évi várfogságra változ­
tatták át, melyből kilencz évet kitöltött, feu- 
Ivos bilincseit hazahozta és azoknak egy 
«Veméből gyűrűt készíttetett, melyet halaidig 
viselt Az orosz-török háború idejében magyar 
,„i2ót alakított s az oroszok ellen harezolván, 
p I e v n a védelmében is részt vett. A há­
ború után vissza jött hazájába és D e b r e- 
,zenben telepedett le hon­
nan Czeglódre költözött, a hol hala­
iig lakott. Csutak Kálmán 82 évet élt 
és még most is oly katonás tartással járt, 
bogy senki sem tartotta ilyen korosnak.

_ jo fogás. Kitűnő fogást csinált Szath-
roáry Sándor a debreczem nagyerdő egyik 
erdőőre tegnap délután a nagyerdőben, nem is 
olyan mélyen a sűrűben, hanem közel a nagy- 
uton egyik százados tölgyalatt. Éppen akkor 
vette ugyanis arra fele útját, mikor egyik 
rókalyukból egy anya róka-fej vicsorította
beoyes fogait. Egy jólirányzot lövésre felbu­
kott a rókakoma. Az erdőőr ekkor_ kiásta a 
róka-fészket s nem kevesebb, mint 7 rókafiut 
talált a fészekben. Az erdőör jelentést tett az 
esetről a vadász-egyletnek, beszolgáltatván a 
vadász zsákmányt is. Az egylet által a szo­
kásos dijat meg kapta a duvadak elpusztí­
tásáért.

— Halálozás. Részvéttel vettük a követ­
kező gyászjelentést: a legmélyebb fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk feledhetetlen jó 
nő és édes anya szerető gyermek, testvér, só­
gornő, felejthetetlen jó meny és áldott emlékű 
rokou néhai PolgáBöőr Kálmán né 
született Juhász Eszter asszonynak, folyó ho 
9 én reggel 6 órakor, életének 25., boldog há­
zasságának 3-ik évében, megadással tűrt hosz- 
szas szenvedés után történt elhunytét. Draga 
halottunk földi részei folyó hó 11-én délután 
3 órakor fognak Csapó u'cza '390.; számú ha­
zunktól az ev. ref, nagytemplomban tartandó 
rövid ima után a Kossuth-ntczai sirkertbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre, 
rokonainkat, az elhunyt barátnőit, jó ismerő­
seit, s általában a n. é. közönséget 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1896. április 
9,én. Bánatos férje : Böőr Kálmán, egyetlen 
kis fia Kálmán. Anyósa : özv. Böőr Ferencznó ; 
gyermekei : Róza férj. Szkicsák Lipóttal es 
gyermekeikkel és Amália. Az elhaltnak szü­
lei : Folg. Juhász József nejével Gombos Ju­
liannával. az elhaltnak testvérei: Lajos, Róza 
férjével Polg. Károlyi Ferenczczel, József es 
Maria. A temetést Dankó M. temetk. intézete 
rendezi.

— Uj szivarok. A dohányjövedék a na­
pokban közzétett uj szivarfajokon kívül még 
a következő két uj fajta szivart hozza május 
hó l-ével forgalomba : Az általános forga­
lomban levő dohánygyártmányok árjegyző

Ügyvédi irodát keres egy jóirásu, iro­
dában már alkalmazásban volt joghallgató. 
Czimót megmondja a szerkesztőség.

— Eladó tenyészállatok, a sárosmegyei 
gazdasági egylet több tenyészbikát és tenyósz- 
sertóst ad el. az eladási feltételek a debre- 
czeni gazdasági egyesület titkáránál megte 
kinthetők. ________

Rendőri hírek.
? Hamis kártyás. Bukó Jakab czigány 

a hóna alatt hordja a hegedűjét s végig is 
járja éjszakánként a lebujokat, de nem azért 
mintha csak ugyan muzsikálással keresné a 
kenyerét, hanem ennek örve alatt, kényelme­
sen űzi a hamis kártyázás mesterségét. — 
Bukó Jakabot, akit tolvaj nyelven „csucsi- 

rá I nak“ hívnak épen ezért régen figyelemmel
kiséri a rendőrség s az éjszaka tetten is kapta, 
amint egy pár jóhiszemű tudatlan embert fosz­
togatott ki az „itt a veres! ott a ve- 
res! holaveres?“ által. A rendőrség 
a hamis kártyást elfogta s most a börtönben 
legfeljebb csak passziannozhatik, ha ugyan

piktor erősebb volt, mert derekasan a köve­
zethez mázolta a csizmadiát A legyőzött le­
gény búsan oldalgott el a ősatatórről, .azután 
elment a városrétre eszmékéit keresni s es­
tére kelve elővette az árat, |be- 
osant. a Buzór Kati szobájába s elrejtőzött. 
De Buzór Kati hamarost észrevette a hívatlan 
vendéget szaladt a házmesterhez, aki aztán a 
kocsis segítségével kitámasztotta a szobából a 
csizmadiát. Sirva-riva mentegette magát az, 
hogy ő nem akart gyilkolni, csak az emlék­
tárgyait szándékozott elvinni hűtlen kedvesé­
től. Hanem a szive és az orra az össze volt 
törve becsületesen.

? Börtönből börtönbe, ügy látszik, hogy 
Belányi Istvánná, született Milánó vies Márián 
nem fog már többé sem szép szó, sem pedig 
büntetés. Rossz az ő vére, véres a gondolko­
zása is, mely örökös bajba bűnből bűnbe hajtja. 
Legyőzhetetlen vonzalommal viseltetik min­
den iránt, ami másé és hacsak hozzáférhet 
úgy okvetetlenül elcseni azt. Ha Milánovics 
Mária bársonyban, selyemben járna káfog- 
nák, hires orvosok kisülnék róla, hogy ko­
nok kleptomániában szenved, vagy még 
czifrább nevet adnának gyalázatos term ce­
tének, — hanem igy bizony tisztább a nap­
nál, — hogy az az asszonyság egy rossz_0 - „ _ , , I Ilctl,   UUgJ CkU »u «-9«/

kedve, meg kártyája van hozzá. A hamis ja- jjavíthatatlan szakte-mészetü tolvaj, akin nem 
tékosokra mint tapasztalhatják, nagyon rá jár; fog már sem fenyegetés, sem kórós, sőt mint

, .. x xT . ...__z 1. g » > 1 n lűnmtALKi r* aal ftlraH «t.fl m lit ft1

kének „D. Szivarok“ csoport 6 tétel alatt D
részerebetűs Öp as elnevezéssel az árusok 

109 d at nkint 5 frt 50 kr, s a fogyasztok 
részére darabonkint 6 krnyi árban, továbbá a 
különlegességi dohánygyártmányok árjegyzé­
kének „C. Szivarok“ csoportja 3 tétel alat- 
az eddigi operas szivar helyett „Operas Est 
pecial“ elnevezéssel 50 darabonkint 5 forint 
és 4 darabonkint 42 krnyi árban.

— Milyen nyarunk lesz ? Erre a kérdésre 
V'nczent J. professzor, a brüsszeli meteoro­
lógiai intézet vezetője a következő választ 
adja: Meteorolog^ok és időjósok szakadta- 
lanul fo»" Ikoztak annak kutatásává1, hogy a 
téli iC6‘ rásból lehet-e a rákövetkező évsza­
kok „ajátságmra következtetni. Száz óv óta 
gyűjtik is az ada kát, de biztos törvényt ez 
adatokból nem olvashatunk le így Pe19a\“ 
1833. óta a fi", legkeményebb tél közül 
nyolezra hűvös nyár- egyre normális, egyre 
pedig nagyon forró nyár következett. 
A század tiz legenyhébb telére hat esetben 
nagyon meleg, három esetben szokatlanul 
hűvös, egy esetben pedig normális nyár kő 
vetkezett. A hűvös szentemberre is tizenhat- 
szőr enyhe tó1, tizenkétszer pedig hideg te l 
következett. A professzor határozott véle­
ményt nem tud, csakis azt mondja, hogy a 
meteorológiának, ha ebbon az irányban jó­
solni akar, nem a télközép hőmérsékletét, 
hanem a mindenkori légnyomást kellene 
megfigyelni-e, és igy vonni le a követ 
keztetóst.

a rúd, mint értesülünk a „Nemzetközi 
csavargó és éhenkórász kompá-j 
n i a“ kisujutezai kaszinójából „C s u c s iu 
tagtárs urat kiakolbositották s megfogadtatták 
vele, hogy huszonnágyóra alatt adja be le 
mondását Áron Manő szeszkereskedésébe. 
Mint halljuk Bukó Jakab Debreczentől el­
távozik. Hogy huzamosabb! időre visszalépjen 
a nyilvános szereplés teréről, arról a rendőr
ség eleve gondoskodott.

? A piros bugyelláris. Nem a híres nép­
színműről szól az ének s ebben a történetben 

ismerő- i n0m j8 T ö r ö k birónó játsza a főszerepe , 
bánatos«hanem e„y pinezór Ferencz nevű b.-ujva- 

rosi naplopó. Ma délelőtt a Fischer testvérek 
boltja előtt addig nézegette a kirakat ele ki- 
akasztgatott holmikat, mígnem rátévedt a keze 
egy szép piros bugyellánsra, a melyet, miután 
nem akart magától menni, hat elvitte. Egy 
énen arra czirkáló rendőr azonban elcsípte s 
beszállította a rendőrségre. Káros nem akar­
ván büntetését, szabadon eresztették.

? A mezörendör kapitányságról azt irtuk 
tetrnap, hogy a télen keresztül felhalmozott es 
elévült állat jártatokat a hivatalos helyiség 
udvarán elégették. Mint ma értesülünk ezeket 
a járiatokat s hasznavehetetlen iratokat most 
másképen semmisítették meg, nem úgy,, m 
tavaly, mikorja Komáromy ház udvarán egeitek 
el miután ezt a főkapitányság tuzrendeszeti 
szempontból meg sem engedhette volna.

? Megszökött cseled Szabó Erzsébetet 
régen körözi már a debreczeni rendőrség, mi­
vel valami „sor“-a van a gazdajaval. Az éj­
szaka végre sikerült elcsípniük.

? Szivek regénye. Ennek a históriának 
három szereplője van, egy leány és két legeny 
A leánv neve Buzór Kati ki mostanában az 
eoryik Kossuth u. ház első emelotenek abla­
kiból s okta nem kevesebb kecsesei, mint 
bájjal a portörlőket kirázogatm. Az egyik le­
gény neve Knoll Péter s a foglalkozására 
nézve csizmadia, a másiké Ped}* Ja£fa8, 
bor ki kocsikat es epuleteket lest. A leány, 
ámbár pisze is volt, ragyás is volt, mégis 
mindkét legénynyel kaczerkodott. Mikor ezt a 
dikics és musta hűséges kezelője őszre vette 
igy szólt hozzá • - Te Kati ha meg egyszer 
arra a piktor kölyökre sanditesz, hat bele­
szunom ezt az árat a szivedbe. 
Azonban hasztalan volt minden 'Jesztegetes, 
lévén a leány szive olyan, mint a fenyóf 
gyökere: mennél nagyobb szikla van rajta, 
annál jobban ágazik-bogozik. A Szerencseden 
czizmadia tegnap aztán halottá, hogy az ő 
megvországában . . • egy ezuppanas . • • 
ezunnanás . . . csókolódzik a piktor. Berohant 
a szobába, de már akkor a festőlegeny kiug­
rót, az — ablakon. A csizmadia sem volt rest 
utána. A sarkon utólórte s ekkor a két eze 
relmes legény összeölelkezett, de nem szere 
tettel, hanem fekete gyűlölettel

a legutóbbi cselekedete mutatja, még a börtön 
sem. Mert Milánovics Máriát nem igen ijeszt­
hetik holmi börtönbüntetéssel. — Leülöm az­
tán egyet fordulok a sarkomon. Ezt mondja. 
Régi bűnök nyomták a lelkét, hanem a hé­
ten’ meglopta a kenyéradó gazdáját Több ér­
tékes tárgyat lopott el. Olyanokat is, amelyek­
nek talán hasznát sem veheti, de mert vers­
ben van a k-pzsiság, hát hozzányúlt. A De- 
utch Ádám házánál szolgált és a tolvajLsa- 
órt ott adták át a tegnap a rendőrségnek.

? Nagy lopás. Még a múlt hó elején el­
tűnt D. I biztosítási főügynök szobámból há­
romszáz forint. D nem tudta a tolvajt kézre- 
ke-iteni, de már kezdettől gyanakodott Psolka 
Teréz 14 éves cselédjére. Azóta újabb ada­
tokat szerzett be arra nézve, hogy a fiatal 
leány előbbi gazdáit is meglopta s ma dél­
előtt jelentést tett a II. kér. rendőrségnél, 
hol sikerült Psolka Terézt beösmerésre bírni. 
Elmondta, hogv ő lopta el a 300 forintot s 
az udvari illemhely közelében egy -ő ala 
rejtette, de már másvap nem találta ott. 
A rendőrség megvizsgálta a helyet, "e a 
pénznek hült helyet találta. Azt hiszik, ho,;/ 
a pénzt valaki kivette, vagy pedig a tolvaj 
leány hazaküldte szüleinek. A fiatal csemetet 
átadták az ügyészségnek.

SZÍNHÁZ.
A dobvai nabob leánya.

Tegnap Herczeg szinmüvo distingvált kö­
zönség előtt került színre. Tarjánt Könyv ' 
Jenő sok elegánoziával és a.drámai jelenesek­
ben sok hévvel játszotta meg. Benne a társu­
lat kiváló erőt nyert. Jób Vilmát A b r ey 
Aranka kevesebb szerencsével és főleg a drame.i 
jelenetekben feltűnő szintolensóggel mterp-'e- 
tálta. Az előadás sikeréhez nagyban hozzá­
járult Kápolnay Ir^, kinek elragadó ked- 
Á essége a közön „et nemegyszer nyílt színe í 
is * psokra ragadta Szathmár y (Loran J 
egy 1809 hói való insurgens karddal rontotta 
a hatást. Rózsahegyi remek játékával minden 
jelenésében tapsokra ragadta a közönségé . A 
íxkuiab- íAir vnltnk. Killőmben Abray kapott

Gy—a.
T i s z a y Dezső 

színigazgató most jutott végleges megállapo­
dásra Hentallernó Pauli Mariskával, 

kedves primadonnával vendégszereplésére 
vonatkozólag, a kiváló énekesnő szombaton, 
vasárnap és hétfőn lép fel és pedig a „Kor- 
nevillei harangokéban, az „Igmándi kis pap“-
ban és a -ben.

* Nátlai nálunk. N á d a 1 Ferencz a nem- 
zeti színház kiváló művésze a jövő hét köze­
pén kezdi meg színhazunkban vendógszorep- 
ését. Először a „Nők baratja“-ban lep fel.

ecry csokrot is.
* Hentallernó felléptei

eltelve.

Mas*»



Különfélék.
-V Babó Emil ügye. A szerencsien em- 

w doleairól eddig sok mindent összeírtak s
a többek között azt is állították, bogy Ty f 

;i „ teiiesen tönkrement, s bogy a nala e

ifit közös Babó Emilnek testvere Zoltán 
nkar'a tőle megvásárolni s van is közöttük
megéil-podi-, hogy , >«»*'’",b“m*Ä
76 ezer forint értek Den magahoz válthatj a e
birtokrésst! B.hó Zoltántól d,. B»bó Lm « 
hirtokrészre 4 év alatt mintegy 10—14 ezer 
forintot vett föl. Édes anyjától mar regebben
i em vette igénybe az anyagi iami 
l-tabó Emil képviselői fizetősen felül, ami 
3000 forinton felül rúg, irodája után is mint­
egy 2000 forintos évi jövedelmet .fezeit 8 
igyy 5000 forinton feiülköhhetett anélkül hogy 
adósságai lennének. Ha adósságok terhelt ele 
volna bizonyára az utóbbi esemenyek a hite­
lezőket föllépésre bírták volna. Babo ellen a hírlapi közlések után, a szegedi ügyvédi ka­
marái ál azenrtl hivatalos följelentést tett a 
kamera ügyésze. A fegyelmi eljárás y 

lámán van : Justh Gyula ma Szegeden ta­
nácskozott Polczner pártelnökkel, fölvilágosít­
ván hogy Babó mandátuma alig tartható s a 
kerület készülhet uj választásra Kossuth is 
sürgönyzött Polcznernek s meghívta tanacs 
kozásra- A jelölt kikiáltása e hét vegere
várható. kardpárbaj Deésen. Szóin ok -
Dobokamegye székvárosában rövid idő alatt
már a harmadik párbajt vívtak Lang Gyula 
Gyula főhadnagy és Domath József adotiszt 
voltak az ellenfelek. A segédek megallapoda- 
sa szerint első vérre mentek, de azért mind 

keiten súlyosan megsebesültek. Láng Gyula 
, .... r,ix7 aoVipt kanott. hogy a ka-

mechalt A mélyen sújtott férj iránt nagy a 
részvét annyival inkább, mert alig hogy neje 
holtiestét a vSzb6l kifogták, táviratot kapott 
Pozsonyból, hova édes anyja temetesere hív­
jál? A szerencsétlenül járt fiatal asszony a 
d.-adonyi társaséletnek kiváló t8PJa 
metése husvétvasárnapjan ment vég P
záns részvét mellett.

debkeczbni hírlap. 1806. április 10

Mozaik.
V 143 396 230 biblia. Az angol biblia­

terjesztő társaság legutóbbi kimutatása erdekes 
adatokat tartalmaz. A kimutatás sze g
143.396,230 bibliát osztott szét a tarsasag az 
egész világon, az ó- és uj-tes amentumot 300 
különböző nyelvre iordittatta e II. Menelil 
király is pártfogásában részesítette a tarsasa 
got & dervisek ellen s a biblia Abesszíniában 
is nagyon el van már gerjedve.

A pázsitra keveredem,
Rám borul a fáknak aruya,
Titkos r. gét mesel nekem 
Lombos ágak suttogása.

A távolban harkály kopog,
Emitt játszik a kis evet,
Sárgarigó nagyot síkon«,
Gerlemadar zokog, nevet.

Mindenik perez új képet szili,
És mind ion zó. minb csábi o . .
S áz meg száz bang összevegyül,
S olyan zsongó, andalító . . •

És szilemben viszhang támad,
De ntm tudom, hogy mit érzek ;
Ajkam néma, a úgy bámullak 
Te fenséges, szép természet,!

Fligl József.
*

képződtek a városrészek szemétjéből és a pe- 
czegödrök trágyáiból, amelyek a temető árká­
ba folyva elzárják az országúton való szabad 
közlekedést és dögleletes bűzt terjesztenek, 
amelyet a déli széláram a sétaterekre hord.
És virágzik ez a kolerafészek a mezőrendőr­
ség elnézése folytán. V alóban legfőbb ideje 
volna már, hogy a mezőrendőrség necsak ti­
lalomfákat állítson fel, hanem érvényt is sze­
rezzen a tilalomnak s az egész trágyahalmazt 
egószsógrontó bűzével a régi sintértelepre hor­
dássá el, mert mégis csak botrány, hogy Deb­
recen város közvetlen közelében, úgyszólván 
magában a városban a mezőrendőrség elnézése 
mellett baczillus-telep állhasson fenn.

Ajánljuk a felszóllamlást a mezőrendőr­
ség figyelmébe. _________

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

Debreezen, április 10.
Készáru változatlan.

Őszi búza...................R7Í~fi7^
Tavaszi búza .... o.í l -o.ió.
Őszi rozs ...................
Tavaszi rozs .... 0
Őszi zab . . . . ■ — ~ “■
Tavaszi zab................... ” •
Május júniusi tengeri ha-

táridőre............................ • 3 98-4.01.
Sertéspiaoz. Budapest-Kőbánya

1895. április. 10. , A , ,
Magyar elsőrendű: Öreg nehez

páronkint 400 klgron felüli súlyban (56- 
krtól 57 krig. öreg közép (paronkmt áW 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtol 57,X Szellemes mondások. Az igazság ha- K„r 8U,ÍUimj — ----- - ,

sonló a naphoz : világit, melegít; de emberi Fiatal nehéz (páronként 320 klgron te­
gzem bele nem tekinthet. — ^-,,gyerP[1.X^! lüli súlyban) —54 krtól 55---- krig. Fiatal ko-7 keaen"súlyosan megsebesültek. Láng Gyulai ]e]kében akkor merül fel leginkább a ketely,, (pár0Dkint 251 320 klgr. súlyban) -54 

j0*b csuklóján oly sebet kapott hogy a ka- midőn állításainkat hosszasabban b zonyltga{ krtól 55- krig. Fiatal könnyű _ (paronkmt 
onei szolgálatra képtelenné vált; UomathLuk s akkor meré-zelnek legelőbb ellenszegül 

nedig a mellén sebesült meg és a lecsúszott|i ni ha parancsolatainkat longum et latu“ , 
peut_g a u_.+ „„X7 v, aligha 4tnlinV A*ért. midőn gvermekekhez szóltok,Tjeuig a meiiGu ccucau*v ™ ---- .
kardpenge fölvágta basát, úgy, hogy aligha 
marad életben. A boldogtalan ember fiatal 
házas és felesége éppen családi öröm előtt 
all. A párbaj oka korcsmái összetűzés
'°^’ i a világ legnagyobb embere jelenleg 

Becsben tartózkodik. Louis Wilkinsnek hívják 
és St. Paulban, Minnesota államban született 
Magassága 2 méter és 45. cm., de még csak 
21 éves, van tehát kilátás, hogy még nőni 
fog. Wilkins ur nem professzionista óriás, ha­
nem egy valóságos nagy ur, aki kedvtelés­
ből utazza be Európát és nem pénzért muto­
gatja magát.

4- A százévestk faluja. Sáros varmegyé­
nek, sőt valószínűleg egész Magyarországnak 
aligha van olyan egészséges vidéké, mint 
Dobó községnek, a hol sok ember ei aki 
meghaladta a száz évet. Minap balt meg ozv. 
Vaskóné nevű nő 118 éves korában, ki meg 
az utolsó napig a legjobban látott es hallott.
17 78-ban született s az ott élő Dobay család­
nak éppen 100 évig állott szolgálatában. Meg 
öt év előtt aratás után való ünnepeken a töb­
biekkel egy sorban tánczolt. Azonban ez nem 
az egyedüli eset, hogy ily nagy kort érnek 
el az emberek e községben. A «község plébá­
nosa ez alkalomból átnézte a matnkulat s ott 
azt találta, hogy a községben 3 ember ei, ki 
a 100 évet, 8 ember pedig, ki a JO-et tulha- 
ledta. Lehet, hogy a község fenyves erdők 
között való fekvésének vagy ritka jó ivóvizé­
nek köszönhetik ez emberek rendkívüli ko­
rukat.

-4- Halál ibolyaszedés közben. Megrendítő 
szerencsétlenség történt Duna-Adonyban. Gaub 
Józi-ef, a duna-adonyi hajóállomás főnökének 
szód fiatal, 27 éves felesége 11 éves kis fiával 
az említett napon délelőtt a Dunapartra ment 
ibolyát szedni. Szedés közben a szegény nó 
eev rögben megbotlott és a Dunaba esett. A 
hideg vízben görcsöket kapott s nem volt ke 
pes magát a fölszinen tartani, bar ott a víz 
elég sekély volt. - _ Kis fia segelykialtasara 
előszaladt emberek kifogtak a vízből, b'tve 
ekkor még vert. Az előhívott orvos azonnal 
alkalmazta az élesztős! kísérleteket, de minden 
igyekezete hiába volt — a fiatal asszony

ni, na parancsuiaiuiu».ai -
doboljuk. Azért, midőn gyermekekhez szóltok, 
legyen a ti beszédetek: úgy-úgy, nem nem. 

!L A vénasszonyok a szerelmesek természetes 
ellenségei. — A vészt meg lehet győzni er 
vekkel, — a hiúságot soha. — A 
egymást nem meggyőzni, hanem 
— szokták.

*

vitatkozók
megsérteni

Nemrég kitárva, lánykám, 
Teneked szivemet. 
Elmondtam bus panasz közt, 
Hogy mennyit szenvedek.

Te is megsúgtad titkon 
E’ténkint, kedvesem,;jí 
Miért ver piczí szived 
Oly édes sebesen ?

Lamnkint úgy megszoktuk 
E nag? panabzkodást,
Hogy végre mfgszerettük 
Az eg> ütt-busulást . . .

X Szórakozottság.
A tanár ur roppant szórakozott ember, de B1UBC11 ------ - — :

azért egy reggel mégis észreveszi, hogy a le- I nem lehet azokba belemenni^ Így egy®5 1 
lesége egy nagy virágcsokrot tesz az iroaszta-. czjkkre, mint pl. ezuk or es 8 z ® ’
Iára. Meg is kérdezi az okát. százalékos értékvámot követelnek, m y

— Hát te már egészen megfeledkeztel - • vi-iratn
arról, kérdezi az asszony duzzogva, hogy mi­
kor házasodtál meg ? Hiszen ma van a házas­
ságod évfordulója. „

— Úgy ? — felelt a tanar. — No hat ne
feledtesd el velem, hogy a mikor a te házas­
ságod évfordulója lesz, viszonozhassam e fi­
gyelmességedet. ______

Közönség köréből.
A mezörendőrség figyelmébe.

Több debreczeni lakos a következő indo­
kolt felszólalást küldötte be lapunk szerkesz­
tőségébe.

A régi hadházi ut mentén, a péterfiai 
temető mellett, a közkórháztól és a leendő 
tisztviselői teleptől alig 200 lépésnyire két 
óriási tábla hirdeti, hogy a trágya és szemét 
lerakás tilos, még pedig szigorú büntetés alatt.
Mégis az országúton valóságos trágyahegyek

250 klg7ig terjedő súlyban) — - krtól 
kriff II. Magyarszedett. Nehez (pa 
ronkint 280 klgron felülisulyban) -- krud
___ krig. Közép (páronként 220—280 Kigr.
sulyb.) - -.- krtól -.-----kng. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban - -
krtól----- krig. 111. Szerbiai: Nehez (p a
ronkint 260 klg. felüli súlyban) -56 kr 6- 
67— krig. Közép (páronkint 220—2bU Kigi súlyban g-56-P kífól 57- krtn)K°T 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) -ou

Sertés létszám: 1896. évi április ho
7. napján volt ’ készletben w 12666. darab 
1896. évi április hó 8. napjan LTajta ott 
-----drb. 1896 április hó 8. napjan ,8ls"dt
tott398 drb. 1986. április hó 9. naMarifl(1™)om 
készletben 12268 drb. Hizottsertes forgalo

I vilteatei i#d. >ís tiraya|4 k BulgWI ««m
igen biztatnak eredménynyel, oly ónas.a^^ 
differencziák. A bolgár megbízottak ^ ^
árura nézve oly nagy követelésbe abp7>0iute 
és erősen ragaszkodnak hozza, boriy
___ .rrnlKa Violomfllim. IgV 6gye= Tesz, 2U
százalékos értékvámot követemen, mely me^
lett ezek az iparczikkek teljesen ki-iratnak 
Bulgáriából ; más czikkekre 14 szaMl k 
mot követelnek. Ilyen körülmények ^ 
sokkal okosabb egyáltalán nem 
kedelmi szerződést Bulgáriával.

CSARNOK

ANNA.
Irta : Herman Ottóné.

„Alig volt tizenhat éves — |^Jyhe8Zz0™i 
az istenadta. Férjhez ment, csak ugJ, RáiUik 
ból — épen, mint az edes anyj • felel 
s.óról-szóra, csupán a l'zePba* ?fV kettő- 
meg a tényállásnak- 1 óbb önben, hogy 
vei, mondjuk négygyei, lehet ku
hattal is. , bo2y szépEzt hát ne is kutassuk. Elég,4 g- 
volt, fiatal és aránylag tapasztala <
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ilatlan.

Ovörsvgyel a megyebálon találkozott 
lfíször • aztán még egy bálon. Vizit, virág­
kor kotillon, második négyes, soupe-csar-

éi’i zene stb. stb. mind végbement annak 
rendje módja szerint, a mi csak egy rangos 
udvarláshoz megkivántatik. e . ,
U A harmadik látogatás mar a kezfogo 

lt __ négy órajárásnyira nem lehet sokat 
vizitezni egy jó hivatalfőnek -.aztán folyt 
«imán gyorsan a lakodalmi előkészület, nem 
látták’egymást egész az oltárig, hová a dél- 
‘ eg vőlegény „fülig szerelmesen“, a szép ara 
nedig szemlátomást szívesen lépett.

Azon vették észre, hogy férj-feleség let­
tek mielőtt, hogy egymást tulajdonképpen 
ismerték volna. A mi különben egyelőre nem 
is igen tűnt fel nekik. Legalább a mézeshetek
alatt bizonyosan nem.

A nászúiról egy forrongo chaos maradt 
a fejükben. A Svájcz, a Rigi — Milánó : 
székesegyház, sok torony, harangzugas ; —
Verona: Julia sírja, szalámi;— Velencze: 
T)o»e paloía, gondola, szerenád, Lidó, Szent- 
Márk-tér ; — Trieszt: Miramare ; — Fiume : 
molo, Abbazziai és a többi, tüvelhegygyel, 
összevissza, éppen, mint uj háztartásuk, mely 
otthon várt a fiatal asszony szakavatott ka­
csóinak rendezésére.

Az úti benyomásokat a kezdő gazdasz- 
szonykodás apró cseprő gondjai szortották 
háttérbe, majd — mikor már a házirend is 
nyugodt, egyenletes folyamatnak indult., az 
oMigát látogatások és fogadások robotját vé­
gezték. Szóval mindaddig, a mig volt miami 
rendezgetni, tenni, menni, várni valójuk, nem 
igen jutott eszükbe, hogy egymást lélek­
tani megfigyelések mikroskopiuma alá he­
lyezzék.

Lassankint azonban az élet a megszo­
kott mindennapiság szűk medrébe tért és 
folydogált körülöttük. Szabatos időközök ha­
tározták meg a háztartási teendők, a híva 
talba járás, a séta, az olvasás óráját sőt a 
szerelmét is»

Megtörtént bizony, hogy órákig is el vol­
tak egymás nélkül, megtörtént majdnem 
hihetetlen Z— hogy a férj, előbb igaz, hogy 
csak elvétve, de "aztán mind sűrűbben, vegre 
pedig minden este „benézett“ a kaszinóba.

Tény, hogy naponkint kevesebb idő ju­
tott a turbékolásra. ami különben olyan ter­
més ,et«s s a mit mégis a legokosabb fia 
tál asszony is csak hosszú idő múlva tud 
megérteni.

Anna is csodálatosnak találta, mikor egy­
szer azt a fölfedezést tette, hogy : nini, hiszen 
ő ma megint egyedül van, holott tegnap is 
egyedül volt Gondolkozott s rájött, hogyha 
ez igy foly, tarthat tőle, hogy holnap, holnap­
után sőt azután is sokat, nagyon sokat kell 
egyedül lennie.

Még nem unatkozott, de már nagyon 
közel járt hozzá.

Egy poéta — a ki természetesen ha­
zudik, mint minden poéta — azt állítja ! Mi­
helyt az asszony egyedül van, azonnal rosszra 
gondol.

Annácska tényleg egyedül van noha 
nincs is hivatalos óra — és lám, nem gondol 
rosszra. A férjére gondol — igaz, hogy csak 
eszmetársulás utján-

Szellőzteti a szalont és úgy találja, hogy 
rettenetes dohányszngu a függöny. Sohase 
képzelte, hogy az a Gyuri ilyen szertelen nagy 
pipás legyen. Mikor jegyben jártak, félnapon- 
kint alig szilt el egy két finom szivart, azt 
is csak a kertben. A nászuton is csak egy 
szavar járta ; itthon pedig egész délután sőt 
ngész este ki nem szakad a szájából a pipa — 
igenis, pipa, közönséges nagy tajtókpipa, hol 
hosszabb, hol rövidebb szárú.

Persze, ki nem küldheti pipázni a sza­
lonból, mert akkor------még sokkal többet
kellene egyedül lenni ...

Phi I . . . Rázza a függönyt, rázogatja. 
— Szervusz, Pannikám ! dörgi háta mö- 

gótt egy erőteljes bariton. Oh, hogy össze­
rezzen az a finom kis teremtés! Gyuri all 
©lőtte mosolyogva, pipája, az elválhatatlan 
már kezében, a kalap pedig még a fején 
van — természetesen csak szórakozott-

Az asszonyka az ölelés elől, kezét hall 
gntva nyújtja csókra és néz . . . néz . . . Az

a kalap rettenetesen szúrja a szemét és fúrja 
a fejét másnap, harmadnap is.

Pedig azalatt, csak úgy, észrevétlenül, 
sok apró részlet gyűlt rakásra, a mi ezt a 
kis keserűséget onnan kitörölhette volna. 
Például ;

Pörkölő forróságban jön haza György a 
hivatalból. Ingujra vetkezik szobájában. Ebéd­
hez hijják. — jön azon módon és asztalhoz 
telepszik,

— Megenged, édes ?
Az asszony bólint, a férj gyanútlanul 

szürcsöli levessót. Eöl se pillant, pedig jó lett 
volna meglátni azt a két tágra nyílt galamb­
szemet. a moly a visszafojtott könnyektől "ö- 
rös pillák alól a két fehér ingujjat majdhogy 
keresztül nem égeti.

Leves után Gyuri sót, paprikát hint egy 
kis kenyérhéjra és megeszi. Máskor is tette, 
de ez Annuskának csak most jutott eszébe, 
hogy ez mennyire „nem finom“ szokás.

Aztán napról-napra szaporodik a bün- 
rovás. Egyszer látta, hogy Gyuri villa helyett 
a kést használja. Máskor megint vacsorára 
behozatta a sonkacsontot magának és a teá­
hoz finom szervírozott asztalnál — a hol szép 
rózsaszínű sonka papirvékony szeletei sorakoz­
tak aranyszínű aszpiksánezok között — kinyi­
totta tulajdon zsebkését s a csontról jóízűen 
faragcsálva vacsorázott meg.

A bicskájával evett; . . . Sonkacsontról !
. . . Pedig vendégük is volt.. Milyen szé­
gyen ; s milyen kínos lealázó dolog ha 
az asszonynak pirulnia kell — a férje 
miatt . . .

Napokon, éjszakákon át eltöprengett — 
tépelődött ezen — kezdte gyanítani, hogy ő 
egy nagyon, nagyon boldogtalan teremtés — 
mig egy újabb, valamennyinél szörnyűbb 
fölfedezés csordultig töltötte a keserűség 
kelyhét.

Vacsorára voltak meghiva. Az asszonyka 
mint egy idő óta rendesen — titokban fér­

jét tanulmányozta. Egy mozdulata sem ke 
rülte ki figyelmét.

(Folyt köv)

m. á. V. délután 
vásártérről „ 
m, á. v.-tól reggel 

vásártérről „ 
m á v.-tól d. é 

m vásártérről d. u.
Derecske Nagy-Léta felé r. 8 6. 86 p és d. u.

SzL-Mihály felé ^ 

Küzes-Abony felé 

Ohat—Kőcs—Polgár felé

3 6.
4 ó. 
6 ó. 
6 6. 
4 6. 
4 ó. 
4 ó.

67 p. 
10 d
— P,
13 p.
12 p. 
22 p.
17 p.

Budapestre érkezik :
a reggel 8 6. 40 p.-kor induló gy. v. d u. 1. 6. 60 p. 
a déli 12 ó. 38 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 31 „ „ , reggel 6 ó. 45 p.

Budapestről Debreczenbe Indul : 
a délután 3 6. 47 p.-kor étkező sz.-v. reggel 9 6. 40 p 
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 6. 16 p.
az éjjel 2 ó . 40 „ „ SZ. v. este 7 6. 05 p.

„ „ 2 „ 40 „ érk. sz v. (P.-Lad ínyig
gy. v. Átszállással) este 9 ó. 16 p.

Oebreezeabs érkezik ;
Budavest-Nagyvárad telő! délután 8 6. 47 p.

gyorsvonat este 7 ó. 09 p. 
” * éjjel 2 ó. 40 p.

reggel 7 v. 41 p. 
reggel 4 6. 66 p 
reggel 7 ó. 60 p. 

délután 12 6 16 p 
este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 46 p. 

reggel 8 6. 07 p. 
déli 12 ó 21 p. 
este 7 ó 40 p.

Nagyvárad-P.-Ladány „ 
Csak P.-Ladánytól 
M.-Sziget-Szatmár felől

')
Csak Szatmártól 
Kassa-Miskuicz felől ,
Kassa—S -A -Ujliely—Szerencs felől 
Kassa-Miskolcz felől1)

- kocsi Budapestről Miskolczoa át..
«) Közvetlen kocsi (Juums 15-től Szept, 16.) Kas-

Sár61' /vásártérre reggel 8 ó 09 p.
B.-Szt,-Mihály- \m. á. v. hoz „ 8 6. 17 p.

H -Böszörmény telöl / vásártérre este 6 ő 35 p.
á. v. hoz „ 6 ó. 41 p.

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 6. 21 p.
Flizes-Abouy felől m. a. v.-hoz n j> p.
Ohat—Iíócs-Polgár felól vásártérre reggel 7 ó. 60 p.

m. á, v.-hoz „ 8 ó. — p.
Nsgy-Léta Derecske felől r. 7 o. 26 p. d. u. 8. 6.18 p.

Bérkocsik dijszabaiyzata.
Két Eg>

lovas lövi.

Tájékoztató.
A Gönczy-egyesület „<lt>hon“-a a keresk. aka­

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva vau vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig. , ,,
Famiinkatanitns. A kéziigyesitő egyesü et foreal 

iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zena- 

estély van ; héttőn Rácz Károly szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rdcz Károly és t,Magyart testvérek 
zenekara

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyari testvérek, Rácz Karoly és Veres Tóni 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben keiden Magyan 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Versa rom
játszanak. , ,

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
u, 1/^6— »49 óra közt sétahangverseny. — Játszik a ka- 
tonazenekar.

A Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rdcz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak
zeneesté ye^ g^ndor nArauy sas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekara tart zeneeatélyt, ____

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1895. október hó l-töl.

Egységes vasnti (zóna) idő szerint.
Debreczenből Indul :

Budapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest—Nagyvárad fele délután

/. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy

d. u. 1-től esti 9 óráig...............................
II. Óraszámra.

Fél órára.......................................................
•/, órára.........................
Egy egész órára........................................
Minden következő órára . . . ■ ■ •
Az utolsó órán tnl félórára v. kevoaebö időre 

III. Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

IV. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskftlönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik, 

Átemelőbe ki és vissza . . . . . • •
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza
A színházba menet...................................
A színházból jövet........................................
bármely vasúti indóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . .

éjjel „ „ n n y '
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz,
‘ cznkorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 

és gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .
menet és visszajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő őrára ......
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
sza egy órai várakozással . 1 . ■ . .

minden következő órára ......
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz 
menet vagy jövet . . -.-••• •
menet és visszajóvet 1 órai várakozással
minden további órára......................... • ■

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig
nak.

1
5 - 3 —

3 - 2 —

40 - 31-
— 60 - 45
— 80 -60_ 40 — 30
— 20 - 1,5

— 50 — 80

2 1 40
112C — 80

60 — •10
- 80 - 6-1

50 - 3
80 - 6-)

;
50

|80 1 1 SS

'50 — 30
— 70

60 — 40

1 20 _ 90
- 40 _ 30

_ 5C — 30
S3 -60
1« — 30

számíttat

P.-Ladány—Nagyvárad felé ')
„ minden kedden

Csák P -Ladányig vegyes vonat. 
Seatmar—M.-Sziget felé 
Szatmár— M.-Sziget felé

este 
délután 
délben 

este 
délután 

este 
éjjel 

reggel 
reggel 

este 
délután

8 ó. 40 p. 
12 ó. 36 p. 
10 6. 81 p.

3 6 48 p. 
12 ó — p. 
8 ó. 16 p.
4 6. 07 p. 
8 0. — p. 
8 ó. 06 p, 
6 ó. 15 p. 
8 ó. 26 p.
8 6 06 p.
4 ó. 02 p.

Csak Szatmárig 
Miskolcz-Ksssa felé’)
Miskolcz—Kassa felé3)
Szerencs—S.-A.-Ujbely—Kassa felé 

*j" P.-Ladánytól gyorsvonat.
3) Közvetlen kocsi (Junius 16-tol Szept.

8Íra »1 Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.
/ m. á. v.-tól reggel 6 ó. 48 p. 

B.-B óstörmény-Büd - V vásártérről „ 6 ó. 04 p.

16. Kas-

Kőszegen JJ
Dr. Dreiszker J. Sanatoriuma és 

VIZGYÚGYINTÉZETE 
Mürczius hó 30-tól nyitva.
Rendszer Priesnit és Kneipp. — Villanyozás, 
massage, gyógytornászát, dioctetikai eljárás. 
Teljes ellátás igen mérsékelt árért. — Gondo* 

orvosi felügyelet. — Prospektus ingyen.

Az igazgatóság.
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közvetítő irodája
DEBRECZEN, Széchényi-ulcza 1813.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyak 
kaszállók és szőllőskertek vétele, el 

adása és haszonbérbe adasa
a» legg> ox*<i»l»l»»n eszközöltetnek

k
házakra és földbirtokokra 32 és 4,2 
évi törlesztésre, kedvező törlesztési 
feltételek mellett, gyorsan, pontosan 
és diskréczió mellett eszközöltetnek.

Lakások kiadása
eszközöltetik.

Beiratások és felvilágosítások dijta 
lanul eszközöltetnek.

Dijak csak az ügyletek sikeres lebonyolítása után fizetendők. 
Vidéki levelekre azonnali válasz adatik.

"Debreczen, 1896. Nyomatott Kuíasi I. könyvnyomdájában,


